



小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登  
本栏自报纸订电话: 8171968/8171969 新闻报道热线: 15254378989

滨州经济技术开发区阅读分级评价  
和教育部影像化阅读名师工作室专栏

## 勇敢面对

苍龙湖实验学校九年级一班 张君浩

在前进的道路上,我们会遇到许多困难和挑战。这些困难或许会使我们前进的脚步放缓,但只要勇敢面对,积极寻求解决办法,这些困难最终会转化为成长的动力,加快我们前进的脚步;但如果消极应对,选择逃避,不但不能有效解决问题,还有可能产生重大阻碍。

勇敢面对困难有利于我们实现自己的目标,实现自己的梦想。遇到困难时不逃避、勇敢面对,可以增强我们处理这种问题的能力,让我们更容易地实现目标。在研发“两弹一星”期间,中国面临技术封锁、苏联援助的撤回、设备简陋、环境恶劣等诸多困难,但当时的科研人员并没有因此放弃,反而更积极地投入到“两弹一星”的研发中。没有援助就靠自己,计算机不够用就用算盘……他们以顽强的意志铸就了“两弹一星”成功研发的成果,突破了国外大国的封锁,护卫了国家和人民的和平与安全。勇敢地面对挑战、面对困难,我们才能实现人生的目标;相反,如果遇到困难只知

逃避,能力难以得到提升,就不能实现他的目标。

勇敢面对困难,也要不惧失败。“失败是成功之母”,即使失败,我们从中也能学到很多,“吃一堑长一智”说的就是这个道理。美国著名发明家爱迪生历经一千多次的实验才发明了耐用的白炽灯泡,他用不懈地坚持告诉我们:不要害怕失败,要经受住失败的打击才能拥有成功的能力。国乒小将王楚钦曾因没有管理好自己的情绪而被禁赛,那段时间相当难熬,但他没有放弃,始终坚持训练,最终他成功在复赛后第一场大型比赛上战胜了对手。这两个人的经历告诉我们:要不怕失败、不惧困境,最终方可取得成功。

“天将降大任于斯人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤……曾益其所不能。”挫折与困难,只是通往成功的试炼,只有通过,才能到达成功的彼岸。我们应勇敢面对困难,敢于面对挑战,最终实现我们的目标。

(指导教师:崔静静)



## 一件难忘的事

滨州经开区树人学校六年级六班 王艺宣

时间不等人。我们是否能合理利用时间呢?时光匆匆溜走,我却一直没有觉察。当时间耗尽,我们又后悔了。那个浪费了半个假期的寒假,深深地印刻在我的心中。

期末考试后,开始放寒假了,我彻底放飞自我:“试都考完了,何不放松一下呢?”接下来的五天里,我放下了一切学习任务,时时刻刻都在玩游戏——打王者,脑子里也全是“明天一定‘上钻石’”“明天打几把排位呢?”“听说那个英雄出新波了,一定要买。”……却没有留意班级

群里的一科又一科的作业。

五天后,妈妈催促我道:“你看看群里,多少作业,整天玩手机,都高度近视了。”说到视力,我吓了一跳,我的视力已经接近600度。不行,先不玩手机了。我看了看班级群已经布置好的五科作业,心里轻松起来,“不多呀?今天先玩游戏,明天再把今天的做完就好了。”接下来的几天,我都是这么想的,不知不觉玩到了年后……

一天早上起床,看了看日历,就剩五天假期了,寒假作业还原封未动,我开始着急了。

“让你玩,让你玩,现在急了没?”弟弟嘲笑我。

我很生气,但事实的确如此。我放下手机,开始制定计划表。堆积如山的作业让我越来越着急,心里也越来越乱。

我的同学已经写完作业,计划出去玩,还要叫上我,可我不能和他们一样自由飞翔。我只能趴

在书桌上,写啊,写啊,这是贪玩的后果,不自律真可怕。如果15天前听从妈妈的劝说,认真写作业,也不至于这样忙碌。

看着眼前的卷子,我萌生了一个想法:这么多作业肯定写不完,要不别写了,先玩会儿手机。可是转念一想,我已经浪费了那么多时间,这样下去,作业就完不成了。经过我不懈地努力,作业终于写完了。

虽然这只是一件小事,却让我终生难忘。这次寒假作业的事让我认识到,做人需要自律,越自律越自由,越自律越强。

评语:这篇作文记叙了寒假期间写作业的经历。跟很多孩子一样,小作者也是挨一天是一天,先玩再说。可贵的是最后小作者醒悟了,做任何事都不能拖拉,做任何事都要自律。

(指导教师:王延芳)

## 桂香

莲华学园八年级一班 闫文瑜

春花夏蝉,秋叶冬雪,我热爱着每一年,我将记忆埋藏在年轮中从不翻阅。唯独有件事,即使冬雪融化在春花中,夏蝉消失在秋叶里,年复一年,我始终不敢忘记。

我仍然记得,那个季节的天空总是很高,清透辽远,哪怕黄昏都是清透的,湛蓝泛着火烧云。“外婆的家是整个镇子里最香的。”小时候的我总是跟外婆这样说,而外婆也总笑笑眯眯地赞同着。外婆家里有一棵桂树,每到秋日,树上便开满了桂花,它们一簇一簇地绽放着,似在树间玩耍的小精灵。有时也会有几朵桂花调皮的从树上落下来,在空中飘荡,似盘旋飞舞的蝴蝶,慢慢悠悠地落到了地上,最终与泥土融为一体。

母亲总说,夕阳是偏爱外婆家的。确实,每当夕阳的余晖染红了天角,同时也染红了外婆家的桂树,金色的桂花在夕阳的衬托下熠熠生辉,暮色四合,最后一抹斜阳还留恋地抚摸着地平线,似乎不愿离去。

夜晚的月光也喜欢外婆家的桂树,月光透过淡灰的薄云,撒落在高低不平的草木之间。月光似白纱一般笼罩着院子里的桂树,叶子的尖尖闪烁着光辉,为其增添了一抹神秘的色彩。

外婆最喜欢在秋日的午后烤红薯,洗净的红薯在烤炉里翻烤着,红薯的香气混合着桂花的芳香逐渐弥漫开来,着实让人喜欢。“烤红薯好喽。”外婆的声音响起,我迫不及待地拿起一个烤红薯,轻轻地把红薯掰开。

我永远都会爱着外婆家。

又是一年秋,我好像又闻到了童年里的桂香,看到了桂花被夕阳和月光笼罩着。

(指导教师:崔志芳)

## 我的爸爸

里则街道定吕小学三年级一班 王锦心

我的爸爸有点胖,喜欢剃光头,小小的眼睛看起来很精神,戴着一副眼镜真像个文化人。

我的爸爸是个勤劳的人,每天总是天还没亮就起床去干活,忙的时候晚上都不回来吃饭。爸爸虽然很忙,但一有空就带我出去玩,还会给我买很多好吃的。每次外出,爸爸怕我累坏了,都是抱着我,我搂着爸爸的脖子可幸福了。

爸爸为了我们家的幸福生活,辛苦工作,真的太不容易了。

妈妈总说爸爸是家里的顶梁柱,但我觉得爸爸是冬天的太阳,有爸爸就有温暖。

我爱我的爸爸。

(指导教师:高会超)

